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BUKAREST. — A földművelés- ben szűkölködő Romániának, most 
ügyi minisztériumba beérkezett je- újabb szakaszhoz ért. Az első bú
mentések szerint az idei várható zaszállitmányok után, amelyeket 
^napraforgó-termés'ól a szakértők már lisztté őröltek fel, a malmok és 
^derűlátóan nyilatkoznak. Vélemé- amelyekből Bukaresben és a na- 
inyük szerint hektáronkmt legke gyobb városokban már rendszere- 
Vesebb 800 kiló napraforgómag, sen lehetővé vált a lakosságnak 
desz a terméshozam. kenyérrel való ellátása, most
i A tengeri helyzetót a legutóbbi újabb gabonaszállitmányok érkez-
(esőzések jelentékenyen megjaví
tották és a szemfejlődés kedvező 
kilátásokkal kecsegtet. Romániá
ban ebben az évben több mint 4 
(millió hektár területet ültettek be 
(tengerivel s az idei terméshozamot 
legkevesebb 30C.000 vasúti kocsira 
wecsűlik. .
( A burgonya szintén jó termést 
figér.

A cukorrépavetés fejlődése a ki 
j<sőn megkezdett tavaszi munkák 
(következtében kissé elkésett, tóé a 
legutóbbi előzések sokat javítot
tak rajta.
j ' MENNYI A DÉZSMA?
1 A hivatalos lap 1946 szeptember 
(9-én megjelent 208. számában kö
bölt 1681. számú rendelettel a 
földművelésügyi minisztérium me
zőgazdasági osztálya ’a haszonré 
szesedésre. kiadott szántóföldek 
után a dézsmál úgy állapította 
imeg, hogy a szántható földeken 
'dolgozó bérlő a terméshozamból 
^kétharmad részt, a föld tulajdono
sa pedig egyharmad részt kap. Ez 
!a részesedési kulcs viszont ,nem 
‘vonatkozik a kaszálókra, rétekre, 
!hanem az érdekeltek szabad meg
egyezésére bizza a dézsmarészese- 

‘dés megállapítását. Az esetben, 
Iha a kaszáló vagy vét tulajdonosa 
(és a bérlő-dolgozó nem tudnának 
imegegyezni, a vitás kérdésben a 
■ járási mezőgazdasági hivatal, il- 
’letve a mezőgazdasági kamara 
igazgatója dönt és ő állapítja meg 
a dézsma arányát.

. ÚJABB HATALMAS SZOV
JET BUZASZALLITMANY

. Az az értékes segítség és támo
gatás, amelyet a Szovjetunió so- 

(rozatosan nyújtott a múltban, és 
(nyújt jelenleg is -a háború puszfi- 
; fásai és a legutóbbi kétévi aszály 
következtében a gabonanemüek-

tek a Szovjetunióból.
Galacba újabb 2500 tonna buza 

és árpa érkezett és ezzel a meny- 
nyiséggel kikötőbe oeíutotf szov
jet buza mennyisége 9100 tonnára 
emelkedett. Hasiba újabb 1^.000 
tonna szovjet búza érkezett, A má
sodik szállítmányban érkezett ga
bona fajSulya hektóliterenkint 80— 
81 kiló, legfeljebb 1 -százalék ide
gen anyaggal kevertem

3ÎIT VALL MIHALACHE?
A nemzeti parasztpár. alelnöké- 

nek, Mihalache Jonnak és bűntár
sainak Szökési kisér-ete élénken 
foglalkoztatja laz ország egész 
közvéleményét. Kihallgatása során lomatákkal, Gafencuval és Cretzia- 
— mint azt telefonjeientés alapján nuval, akik a nyugati reakciós ro
már megírtuk Mihalache ne- mán politika külföldi képviselői.

.' Itosw@rihitéS9 átewwesés-9 oiiáépit& a CFR-né'B
BUKAREST. — A romániai állam

vasutak, a CFR szervezési szabályzatá
nak módosítására és kiegészítésére tör
vényjavaslatot készítettek. A módosítá
sok, amelyeket a CFR elavult törvényén 
eszközöltek, ennek a fontos intézménynek 
teljesen uj szervezési alapjait fektetik le, 
amelyek lehetőséget nyújtanak a vasúti 
vezérigazgatóságnak, hogy mind az or
szág újjáépítésével kapcsolatban fellépő 
igényeknek, mind a nemzetgazdasági ér
dekeknek és az állammal szemben fenn
álló kötelezettségeinek is a romániai ál
lamvasutak maradéktalanul eleget tehes
senek.

A módositásokat eszközlő törvényja
vaslat uj egységeket és szervezeteket lé~ 
teșit a CFR ügyvitelében és vezetőségében, 
a CFR vezérigazgatóját pedig felhatal
mazza, hogy a szükségnek megfelelően és 

ismerte, kogy már az 1'346. évi no
vember hónapja, óta foglalkozik az 
országból való elmenekülés gon
dolatával.

„Valószínű — írja a Smnteia 
—, hogy a tavalyi októüerí válasz
tások eredménye, amellyel a nép- 
ítélet valósággal elsöpörte a nem
zeti parasztpártot, Maniut és csat
lósait, érlelte meg Mihalacheban a 
külföldre való távozás gondola
tát".

Megállapítja a lap, hogy Maniu 
pártjának politikai elképzelése tel-* 
jesen csődbe jutott. FéUek a nép 
haragjának kitörésétől, másrészt 
nem láttak lehetőséget arra, még 
külföldi segítséggel sem, hogy 
térdre kényszerithesSék az orszá
got.

Beismerte Mihalache azt is, 
hogy — Maniu rendeletére — fel 
akarta venni a kapós Hatct a né
met imperializmus szolgálatában 
álló volt Antonescanus román dip-

— Ez a hazaáruió és bűnös 
szándék, amelyet súlyosbít az is, 
hogy Mihalache és társai hűséges 
kiszolgálói voltak Hitlernek is és 
a vasgárdának is, bizonyítja, hogy 
Maniu és bűntársai szoros össze
köttetésben voltak és vannak a 
nemzetközi reakciós erőkkel, ösz- 
szeesküvést szőttek a demokrati
kus Románia é .léke ellen és ezért 
nem lehet részükre kímélet és 
megbocsátás — fejezi be cikkét a 
Scanteia.

EL KELL TŰNNIE MANIU 
PÁRTJÁNAK!

Mihalache és bűntársainak leleplezése 
után a közvélemény joggal teszi fel a 
kérdést: Meddig tűri még meg az ország 
a nemzeti parasztpártot, mint politikai 
szervezetet? A vezérek nélkül maradt 
párt másik alelnöke, Popovici Mihály 
a jelenlegi helyzetben — érthetően — 
vonakodik a pártelnöki teendőket ellátni. 
A párt egyes tagjainak az a kívánsága, 
hogy Hátiéganu Emil álljon a párt élére 
és ő mentse meg Maniu súlyos hajótörést 
szenvedett pártját. Jólértesült politikai 
körökben azt a megoldást is lehetctlen-

a törvény keretén belül uj egységeket is 
létesíthessen. A törvényjavaslat a CFR 
szolgálati és személyzeti szabályzatát is 
a haladó kor és az uj gazdasági viszo
nyok igényeinek megfelelően módosítja.

50.000 VASÚTI KOCSI ÁLL 
AZ IPAR- ÉS KERESKE
DELEMÜGYI MINISZTÉ
RIUM RENDELKEZÉSÉRE

ipar~ és kereskedelemügyi minisztérium 
rendelkezésére yo.ooo vasúti kocsit bocsa, 
tottak a,.különböző szállítások eszközlé
sére és ebből a mennyiségből 16.000 va
gont — mint megírtuk —, a kicsépelt 
gabonának a betakaritás színhelyétől a 
gyüjtőraktárakba való beszállításra hasz
nálnak fel.

A közlekedésügyi minisztériumban Ro
mantic igazgató elnökletével értekezle
tet tartottak, amelyen az ipar- és keres
kedelemügyi minisztérium kiküldöttei is 
részt vettek. Az értekezleten a vasúti ko
csiknak augusztus' hónapra történő szét
osztást kérdését vitatták meg, a vasúti 
szállítások zökkenőmentes lebonyolításá
nak biztosítására. A szétosztás során az 

A LEGKORSZERŰBB FOR
GALMI BIZTOSÍTÓBEREN
DEZÉSEKKEL LÁTJÁK EL 
A PÁLYAUDVAROKAT

A főváros közelében lévő Peris állo
máson, ahonnan a P tkarest felé irányuló 
és onnan kiinduló sűrű vasúti forgalmat 
szabályozzák és irányítják, felszerelték az 
uj forgalombiztositó műszaki berendezést, 
amely egyike a legtökéletesebb és légkor, 
szerübb ilyen berendezéseknek egész Kö. 
zépeurepában.

ségnek tartják, mert Hatieganu Emil ál
landóan szolidaritást vállalt Maniuval, 
Mihalacheval és az egész népáruló ma- 
nista, reakciós politikai magatartással. 
Ilyen körülmények között a közvélemény 
joggal követeli, hogy az országnak és a 
népnek ezt a rákfenéjét radikális módon 
távolítsák el és az egész Maniu-féle 
nemzeti parasztpártot, mint a sötét mult 
visszatérő káros jelenségét, végleg osz
lassák fel! ■

NINCS TÖBBÉ MENTELMI 
JOGUK AZ ÖSSZEESKÜ
VŐKNEK!

Politikai és jogászkörökben egy
öntetűen állapítják meg, hogy 
Maniu Gyula, GMlezan Emil, Leu- 
cutia Aurel, Serdici Vasile, Lázár 
Maria és Nicolescu-Buzesti ma- 
riísta képviselők helyzete >— akik
nek mentelmi jogát a képviselő
ház felfüggesztette — semmiféle 
Összefüggésben nincs a folyó évi 
julius 27-iki határidővel. Ekkor 
jár le ugyanis az a 20 .napos ha
táridő, amelyet a képviselőhöz 
szabályai biztosítottak részükre, 
hogy válaszoljanak a törvény
hozóház elnökségének arra a fel
hívására: jelenjenek meg a parla
menti üléseken és vegyenek részt 
annak munkájábán.

Politikai és jogászkörök meg
állapítása szerint a felsorolt kép
viselőket semmit éle vonatkozás
ban nem védi többé a mentelmi 
jog, az továbbra is felfüggesztés
ben marad, amíg a legfőbb bíró
ság nem dönt sorsuk felett.

Rendkívüli előnye az uj műszaki ké
szüléknek, hogy az ügyeletes forgalmi 
szolgálattevő,a,kapcsolókaron tett egyet- 
len kézmozdulattal a szükségnek megfele
lően állíthatja be az önműködő váltókat. 
A berendezést villamosáram működteti, 
önmüködőleg. Ha a villamosáram bármely 
okból megszakadna, úgy . önműködő mó
don másik villamoshajtóerőt szolgáltató 
erőközpont lép működésbe és ha ennek a 
működésében is zavar keletkeznék,1 úgy 
akumulátoros töltőállomás szolgál har
madik tartalékul.

Ezzel a hármas biztosítással jelentős 
idő, anyag és emberi munka megtakarí
tása válik lehetővé és a forgalom szabá
lyozásában — a vonatösszeütközések és 
kisiklások megakadályozásával — száz
százalékos biztonságot nyújt.

Ezzel az uj biztosító berendezéssel 
szeretik fel rövidesen Romániában a je
lentősebb vasúti gócpontok állomásait.

a gazdasági
esését!

kolozsvári dolgozók átirata az Országos 
Szaktanácshoz

KOLOZSVÁR. — Beszámol
tunk arról, hogy Kolozsvár város 
részére is megérkezett a szovjet 
buza. Megírtuk, hogy a város dol
gozói nagy örömmel üdvözöltek a 
Szovjetunió ujnbb baráti segítsé
gét. A lakosság öröme azonban 
nem tartott sokáig, mert a szét
osztással megbízott Plugarul szö
vetkezet vezetősége a lisztért az 
ellátósz.ervektŐl — önkényesen — 
különböző árakat szedett be. 
Egyesektől 120.000 lejt, másoktól 
100.00 lejt, mig volt olyan, ame
lyiktől egy kiló lisztért 80.000 lejt, 
vett cl. A város lakossága még 
ma sem tudja, hogy mennyi iș a 
szovjet buza hivatalos kilónkinti 
ára. Szeretnénk tudni, hogy n. 
Plugarul szövetkezet vezetőségé
nek mi a célja a háromféle árral?

Reméljük, hogy az illetékesek
nek gondjuk lesz arra, hogy meg

szüntessék ezt a mesterséges za- 
.vartkeltést, mert mégis csak lehe
tetlen, hogy egyesek még a szov
jet búzát is ilyen célra használ
ják fel.

Ez azonban nem minden. Ko
lozsvár ellátór.zcrvci részére a 
lisztet a város közellátási hivatala 
utalja ki. Itt jegyezzük meg, hogy 
kiutalást csak az az cllátószcrv 
kaphat, amelyik az egész kiutalan
dó lisztmennyifiég árát előre be
fizette. Eddig rendben is volt a 
dolog. Az cllátószcrvek befizették 
a pénzt, A baj a kiutalásnál kez
dődött! Ugyanig a hivatal vezető
sége egyes cllátószcrvek részére 3 
kilós, mások részére csak 2 kilós, 
mig egyes — mostohábban kezelt 
— cllátószcrvek részére csak fél
kilós liszt.fcjadngot utalt ki.

A város dolgozói felháborodva 
kérdik, hogy a városi közellátási 

hivatal vezetősége a lisztkiutalás 
nál milyen osztó igazságot alkat 
inaz? Tudomásunk szerint a vá
ros cllátószcrvc az egész háror.. 
kiló lisztíejalagot megkapta, mir. 
a tanárok ellátószcrve már kő', 
kilót cs a „Szövetség" ellátó- 
szervébe tartozó vállalatok dolgo
zói fejenkint csak féll.iló liszté: 
kaphatlak. Miért?

Tudomásunk van arról is, bog' 
a megérkezett buza mcgörlcséí 
egész Kolozsvár részére mindössze 
két malomnak adták ki. Koloz: 
várnak több kereskedelmi maim: 
van és a dolgozóknak nem mind 
egy, hogy a lisztet egyszerre l:ap- 
jók-c meg. vagy hat liét-rn át fél 
kilós adagolással. Miért nem áll: 
tották munkába az összes malim 
kát?

Az illetékesek figyelmét fclliiv 
juk ezekre, a, „csekélységekre".

KOLOZSVÁR. — A 'Szakszervezeti Tanács átiratot küldött az- 
Országos Szakszervezeti Tanácsnak, melyben felhívja a romániai 
szervezett, munkásság központi szervének figyclmét/^lrm a körül
ményre, hogy a Kolozsváron elitéit spekulánsok ügyét másodfokon a 
bukaresti, vagy a szebeni táblához helyezik át tárgyalásra. A sze- 
beni vagy a bukaresti tábla pedig az elítélteket rendszerint, felmenti.

Vijoli Victort, a városházi alkalmazottak cllátószcrvénck vezo- 
iőjét, aki', a kolozsvári törvényszék 6 évi börtönbüntetésre ítélt, a 
bukaresti tábla felmentette. Boldurnc szalmtázspcrét a legfelsőbb 
semmitőszék a szebeni törvényszékhez osztotta l>o, mig Gróf László 
és Nimbcrger Ernő árurcjtcgctcsi biinperét a bukaresti tábla fogja 
tárgyalni.

— Kolozsvár munkássága — mondja az átirat. — fel van háborodva 
a fenti esetektől. A bűnösök felett ott kellene ítélkezni, ahol biinü- 
'•ct elkövetők.

' __ Kérjük az Országos Szakszervezeti Tanács végrcliajtóbizot.t-
fiágát_ hangzik tovább az átirat. —, járjon közbe az ignzságügy-
minisztcriuninúl, hpgy nz áthelyezést ezekben az ügyekben fiiggesz- 
-•'.ck fel és ratrascami igazságügyminiszlcr rendelje cl a fontemlitctt 
ügyek újratárgyalását. Rendeljék el Vijoli Vidor, Boldnr Mária és 
társainak azonnali letartóztatását,' mert csak gyökeres intézkedések
kel tudjuk lecsillapítani u kolozsvári dolgozók felháborodását.
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Megalakult a Román—Magyar Társaság 
sepsiszentgyörgyi tagozata

SEPSISZENTGYÖRGY. — Az együttélö és kölcsönös segitségje 
utalt román és magyar nép testvéri összhangjának megteremtését 
szolgáló Román—Magyar Társaság tagozata Sepsiszentgyörgyön is 
megalakult. Az alakuló gyűlésen Dombi Mihály törvényszéki elnök 
román nyelven, László Ferenc dr. pedig magyar nyelven mutatott 
reá annak szükségességére, hogy a két együttélő nép leikéből végre 
ki kell irtani az egymás iránt táplált gyanakvást és mesterségesen 
szított gyűlöletet.

A társaság elnökévé Dombi Mihály törvényszéki elnököt, román 
alelnökévé Pantelimonescu ezredest, magyar alelnökké László Ferenc 
dr. ügyvédet, főtitkárul Vasilescu Gheorghe tanítót, román titkárul 
dr. Coman állatorvost, magyar titkárul pedig Kicsi Sándor tanárt 
.választották meg. Pénztáros lett Csutak István gyógyszerész, ellen
őrök Macovei pénügyigazgató és Timár pénzügyi tisztviselő.

A MÁRIA VALÉRIA ÁRVALEÁNY- 
NEVELÖ OTTHON kerthelyiségében 
(Budai Nagy Antal-utca 58—60) ünnepli 
mindenki az Anna-napját, ahol finom 
házi konyha, bográcsgulyás, flekken, 
friss fánk és enyedi borral várja a ren
dezőség az intézet régi barátait és párt4 
fogóit julius 26-án, szombaton este 9 
érakor.

(*) HÁZASSÁGI HÍR. Medgyessy 
Márta és Tóth Béla julius 17-én -házas
ságot kötöttek.

A DEMOKRATA ZSIDÓ NÉPKÖ
ZÖSSÉG kulturbizottsága julius 22-én, 
ma kedden este fél 9 órakor az Egye
temi Diákház nagytermében művész-estet 
rendez, amelyen Fischer Ernő, a DZsN 
alelnöke mond megnyitó beszédet, Rap- 
paport Ottó Bialik költészetét ismerteti, 
Kallós József, a kolozsvári Román Opera 
tggji két máramarosi zsidó dalt éne
kel, Jarosievici Marianne pedig gordon, 
k^n előadja Bruch: Kol Nidré-jét. A mű
sor második részében Jarosievici Gheor
ghe tanár, Jarosievici Marianne és Fi
scher Vilmos gordonkán és zongorán 

két zenedarabot mutatnak be, Woh! 
Kató Bialiknak: „Az öldöklések városa" 
cimü költeményét szavalja, Kallós József 
operarészlcteket énekel, Breinder H., a 
bukaresti filharmonikus zenekar vezető
hegedűse pedig Bloch: „Báál Sém“ és 
Bartók Béla ..Román táncok" cimü szer
zeményét adja elő. A zongorakiséretet 
Fischer Ernő látja ej.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
NAGYENYEDI SZERVEZETE élénk 
kulturális tevékenységet fejt ki. A női cső. 
port Vassné Székely Piroska rendezésé
ben nagy sikerrel adta elő Zilahi „Tűz
madár" cimü háromfelvonásos drámáját. 
A nagyenyedi Iparos önképzőkör pedig 
Stella: „Janika" cimü 3 felvonásos víg
játékét mutatta be Bakó László rendezé
sében. Mindkét színdarabot háromszor 
játszották telt ház előtt.

A ROMÁNIAI SZÉNTERMELÉS FO. 
KOZÁSÁRA a Román Nemzeti Bank 
10 milliárd lej kölcsönt folyósított az új
bányái szénbányának, a Concordia keze
lésében lévő szénbányának és villamos
ipari vállalatnak pedig 2tr míl'iárd lejt.

Időjárásjelentés:
A Nyugat-délnyuguteurópa felöl 

özönjő óceáni légáramlás mind 
jobban érezteti hatását. Nyugat- 
európában a hőmérséklet emelke
dik, Közép- és Keleteurópában a 
felhőképződés tovább tart. Vár
ható időjárás kedd estig: Dél
nyugati szél, hőmérséklet aBg 
változik, helyenkint eső.

A kolozsvári MNSz naptára:
Julius 22-én, kedden este 7 órakor a 

II. kerület szervezői gyűlést tart az An
drei Muresanu—Attila-ut 9 szám alatti 
székházában.

Julius 23-án, szerdán este fél 7 órakor 
az I. kerület szervezői gyűlése Farkas
utca 7 alatti székházban.

Julius 24-én, csütörtökön este fél 8 
órakor a III./2. kerület taggyűlése a 
Paris—Papp-utcai elemi iskolában.

Este 7 órakor a IV/2. kerület szerve
zői ülésé a hidelvei református egyház
község nagytermében (Horea-ut és Kál- 
rin-utca sarok).

Este 7 órakor az V. kerület taggyűlé
se a Türr István-utca 36 alatti szék
házban.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁ
RAK. Julius 21-től julius 25-ig bezáró' 
lag szolgálatban: dr. Biró (Szabadság
tér 4), Minerva (Dózsa György-utca 35), 
Victoria (Horea-ut 47), dr. Cseresznyés 
(Malinovszki-tér 13}, Kovács Jolán (Fér. 
dinánd király-ut 2), Orient (Krizbai- 
utca 17), Hercules (Hősök-tere 14) 
gyógyszertárak. Egész éjjel szolgálatban 
julius 22-én: Minerva, Orient és dr. Cse
resznyés gyógyszertárak.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Egy rövid találkozás.
CORSO: Légy jó mindhalálig.
RIO: Kettős műsor egy helyárért: I. 

Viky: Jávor Pál, Bársony Rózsi. II. Jön 
a rendőrség, Izgalmas gangszter film. Fő
szereplő Tim Mc. Coy. Előadások,kezde
te 3, 7 és 9 órakor. Szombaton és va
sárnap 3, 3, 7 és 9 órakor.
Mály. Előadások: 3, 3, 7 és 9 órakor.

ROYAL: Bocsánat, hogy élünk.
SELECT: Retteg a gyilkos. 
URÁNIA: Örökké visszatér ...

Az Európa vasutas bajnokságért

Románia—Magyarország 1; 1 (1:0)
BUDAPEST. — Az Európa vas

utas bajnokságért vasárnap 15.000 
néző előtt játszották le a ro
mán—magyar válogatott labdaru
gó mérkőzést, amely nagy küzde
lem után 1:1 (1:0) arányban el
döntetlenül végződött. Az első 
félidő 40. percében Reiter góljá
val a román csapat szerezte meg 
a vezetést, amelyet a második fél
idő 3. percében Kolláth révén 
egyenlített a magyar együttes. 
Egyenlítés után 10 percig szünetelt 
a játék. A román csapat tiltako
zott az egyenlítő gól ellen, mert 
Kolláth kézzel ütötte hálóba a lab

az Ifjúmunkás Szövetség -tartományi bajnokságain 
a törd a í Filimon Sarbu győzött 470 ponttal

KOLOZSVÁR. — A Szombati 
versenyek után vasárnap is nagy 
érdeklődés mellett rendezte meg 
az Ifjúmunkás Szövetség az Egye
temi Stadionban a tartományi 
bajnokságokat, amelynek pont
versenyét a tordai Filimon Sarbu 
Egyesület nyerte meg 470 pont
tal, 2. Olimpia (Kolozsvár) 465 
pont, 3. Bernáth Andor (Maros
vásárhely) 355 pont, 4. Vasile 
Roita (Dicsőszentmárton) 317 
pont, 5. Progresul (Dés) 80 
pont, 6. Victoria (Beszterce) 22 
pont.

A labdarugó küzdelmek döntő
jében az Olimpia 2:0 (1:0) arány
ban győzött a Progresul ellen. A 
röplabda küzdelmek döntőjében a 
Bernáth Andor csapata 15:14, 
13:15,15:13 arányban legyőzte az 
Olimpiát. Áz asztalitenisz és ököl’ 
vivő küzdelmekből a Bernáth An
dor versenyzői kerültek ki győz
tesként, míg az atlétikai számok
ban a Filimon Sarbu -Egyesület 
lett ■ az első 405 ponttal.

A vasárnapi döntőmérkőzér 

dát. Galüetti olasz játékvezető a 
gólt érvényesnek minősítette. Elő
zőleg Ausztria csapata 10:2 (1:2) 
arányban győzött a franciák ellen.

A bajnokság „A“ csoportjában 
Magyarország vezet 5 ponttal, 
16:3 gólaránnyal. 2 Románia 5 
ponttal 13:4 gólaránnyal. A „B” 
csoportban Jugoszlávia vezet 4 
ponttal, 2 Lengyelország 2 pont
tal. Ma délután a jugoszlávok a 
csehekkel, míg a lengyelek az 
olaszok ellen játszanak. Csütörtö
kön a román—bolgár és a magyar 
—osztrák sorsdöntő mérkőzések 
kerülnek lejászásra.

utas a KKASE, Dermata ég a 
Villamosmü kitűnő erőkből álló 
női és férfi ifjúsági tornászai 
nagy közönségsiker mellett bemu, 
tatót tartottak az egyes torna
szereken.

A tornabemutató befejeztével 
osztották ki a kétnapos versenyen 
résztvett 6 város ifjainak az Ifjú
munkás Szövetség éís az OSP ér
tékes tiszteletdijait és értéktár, 
gyait.

SPORTHBRADÖ
,A Szabadiig labdarugócsapata 

Petrozsényban a Jiultól 2:1 (1:1), 
Lupényban pedig 4:2 (2:1) arány
ban vereséget szenvedett.

Az Universitatea vasárnap 
Besztercén játszott, ahol 4:2 
(1:1) arányban legyőzte a CSSB 
csapatát.

A SZOVJET KUPA döntőjébe a 
moszkvai Torpedó és Spartak csa
pata került. Az elődöntőben a Tor
pedó 2:l-re győzött a Szovjet 
Szárnyak ellen, míg a Spartak 
csapata a leningrádi Dinamót 
győzte le 2:1 arányban.

Bukaresti gyár jól fizetett 

parkeltezü mesteri 
alkalmaz.

írott ajánlatokat „Publi- 
com" Bukarest, Pasaiul 
t'omedia 6 közvetítésével 

.Parchetar perfecT jeligére kérünk.

3
VMMnni t~r—nrUTÍ-4S2..

AD AS-VÉTEL
VESZEK a legmagasabb napi áron, 

csakis kifogástalan állapotban lévő kari- 
kahaiós varrógépeket, varrógépfejeket, 
varrógéplábakat, alkatrészeket. Weisz 
gépkereskedő, Horea-ut 82. ' 5386

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tö
megbélyeget legmagasabb áron veszek. 
Erős, Dávid Ferenc-utca 12. F.

• VESZEK, eladok vízvezeték, gáz, köz
ponti fűtés szerelési anyagokat, ócska ól
mot, rezet. „Katona", Traian-ut 13. 3(115 

RÁDIÓ modern, ujtipusu, kitűnő álla
potban, olcsón eladó. Forduló-utca 2.

5957 
ARAGÁ7.TARTÁLYT keresek meg

vételre. Kolozsvár, Malom-utca 32, I. 
emelet. 592°

UNIVERZÁLIS rádió modern, Philips 
olcsón eladó. Forduló-utca 2. 5957

8 DARAB uj, modern ablak, Esslin. 
gen rollós tokkal, különböző méretű uj 
ajtók, 1 darab 32X6 külső gumi eladók. 
Hentes segédet felveszek. Bezerédi-ut 14.

597* 
ELADÓ egy nagyon szép paplan és 

egy Voiklcndc' fényképezőgép. Volt Fe- 
jedelem-utca 16. házfelügyelőnél. . 5935 

JÓ állapotban lévő tejeskannákat bár
milyen nagyságuakat veszek. Cim: Bris
tol étterem, a volt Kispipa helyén, az 
Óvárban. • 6017

TANGÓHARMONIKA, telicsen uj, 
Hohner Verdi IL, 80 basszusos, áramvo
nalas, modern eladó. Kallós Miklós, Kos
suth Lajos-utca 32. 6079

EGY uj diófa háló, szép kivitelben, 
sürgősen eladó. Asztalosnál, Eötvös-utca 
12 szám. 6°5!

VESZEK ruhákat és egyéb értéktár
gyakat. Pollák, Krizbai-utca 42. 5870

Apróhirdetés szavankint 4000 lej. Áll^stkeresőknek 3000 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 10.000 lej pótdij 
fizetendő. Szöveghirdetés 5000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények 6000 lej szavankint. Keretes-hirdetések négyzet- 

centiméterenkint 3000, 6000 és 7000 lej. Nyilttér szavankint 13.000 lej.

ELADÓ egy jókarban lévő gyermek 
sportkocsi. Mócok-utja 103. 6099
. ERŐS férfi kerékpár permisszel eladó. 
Mária királyné-utca 43, cipészüzlet. 6119

ELADÓ sírkő, fekete svéd márvány
piramis, antik kerek asztal, képek. Av
ram Iancu-utca 7, I. emelet 3. 1—-4-ig. 

6121
ELADÓ 3 + 1 PHILIPS rádió mo

dern, egy jó gyermek mérleg. Mária ki
rályné-utca 8, ajtó 6.

ELADÓ égy modern 
mié. Kalános-utca 64.

ÁLLÁST KAPHAT

LÓHOZ értő ember 
kással. Caii Ferata (Vasut)-utca 4.

MINDENES szakácsnőt és egy bejá
rónőt felvételre keresek. Cim a kiadó
ban. 6063

6038
100 köbcentis mo- 
Kossuth Lajos-utca

6126 
ruhát, fehérneműt, 
12, Rácz. 6103

A LEGTÖBBET fizetek a kiolvasott 
és jó állapotban lévő Színházi Élet, 
pengős, félpengős, színes, világvárosi és 
román könyvekért, kötetenkint is. Nagy, 
Szabadságtér 21, Ursus mellett.

JÓKARBAN lévő, 
torkerékpárt veszek. 
7, Farkas festő.

veszek használt 
cipőt. Szabadság-tér

POSZTÖVÁNYOLOT keresek meg
vételre. Seceretor-utca 4.

3 + 1 PHILIPS rádió és gyermekágy 
eladó. Piezișe (Hegyvölgy)-utca 20. 6097

ANGORA ketrecek olcsón eladók. 
Téglás-utca 92. 6101

ILBÓ motorkerékpár és egy 100-as 
Csepel motor eladó. Szamosközi-utca 19.

6102 
ELADÓ egy boglya Izéna, sZekér fel

sőrész, apró jivegek. Duna-utca 28. 6108 
ZONGORA, női és férfi kerékpár el

adó. Forduló-utca 6. 6112
KARIKAHAJÓS varrógép sürgősen 

eladó. Kinizsi-utca 7. 6116
200-AS Zeteza motorkerékpár gumi 

nélkül olcsón eladó. Cipi: Mária király
né-utca 6, házmester. 6123

6100
I . 6123

diófurniros reka- 
6096

állást kaphat la-
6007

ÁLLAST KERES

26 ÉVES, egyedülálló nő betársulna 
nagyobb összeggel jómenetlü üzembe Ko
lozsvárra. Cim a kiadóban. 6062

ADMINISZTRATÍV tisztviselő, per- 
fekt román, Jó ajánlatokkal — vidékre is 
— állást keres. Címeket: „Administra
tiv" jeligére.

IKGATLANLAKAS

ELADÓ az Aurel Vlaicu-utcában két 
szép parcella. Érdeklődni Dónát-ut 55.

SZOBA, konyh-i komfortos lakásomat 
elcserélném hasonlóval, vagy egy szoba 
és speizzal, közel a törvényszékhez. Cim 
a kiadóban. 5963

ÁLLOMÁSHOZ közel, szállítási vál
lalatnak, gyárhelyiségnek alkalmas, be
épített telek eladó. Moldovei-utca 21— 
23 szám. Értekezni Dézsma-utca 5. 6106

ELCSERÉLNÉM két nagy szoba, 
konyha komfortos kerti lakásomat két, 
vagy, egy szoba, konyha komforttal. Le
het külön telek; Cim a kiadóban. 6098

UREȘ szobát, vagy butorozottat ke
resek bérbe, vagy megvételre. Búzával 
fizetek, vagy pénzzel. Cim: Hosszu-utca 
3, ajtó 2. 6113

ELCSERÉLNÉM központi nagy szo
bámat kisebb szoba, konyhával. Cim a 
kiadóban. 6169

SZUTERIN helyiség, világos, száraz, 
központban raktárnak, vagy üzemnek 
eladó, vagy kiadó. Érdeklődni 4—6 óra 
között Newyork 28. 6114

ELADÓ a vágóhíd környékén 2 szo-
6104' ba, k.onyha, kertes családi ház, azonnal

THALIfi-MOZGÓ! Szerdán premier! Magyar Sztinfoáz!
A nyári szezon megnyitó 'ilmje:

A.
A OÍÍ2E íesivéreK kacagjíaíó vigfáléRa

| Házhelyet, 
I telte® 
taosel megvételre.

Cím a kiadóban.

beköltözhető. Attila-uton 3 szoba, kom
fortos villa. Istók ingatlanforgalmi iroda, 
Mária királyné-utca 11, 6168

TÖBB helyiségből álló egészséges laká
somat elcserélném szoba, konyhával. Volt 
Czakó Zsigmond-, most Heltai-utca 13.

6118
KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szo

ba fürdőszobahasználattal, 2- személy ré
szére kiadó, élelmiszer ellenében. Cim a 
kiadóban, 6122

ÜZEMHELYISÉG lakással és ipari 
árammal eladó. Érdeklődni Móricz Zsig
mond (volt Apaffy)-utca 34, I. emelet.

6124
INGATLAN ellenében idősebb házas

pár teljes ellátásáról gondoskodom. „Jó 
bánásmód" jeligére. ÉI2J

ruhák, fátylait, 
a „Dahlia"-ban,

F.
összes asztalos- 

esetleg

Férfiak figyelmébe I
Keresse fel ön is 

Hldvéqi és flu.rkein 
férfifodrász üzletét, 
ahol Hídvégi Ferenc nemcsak 
Kolozsváron, hanem külföl
dön is nyert 1. dijat szép haj
vágásáért. — Tökéletes fellé
pést és biztos sí béri atl már 
az első alkalommal a kifo
gástalanul levágott frizura. 
rUERHHíí ÉS HDVÉGI 

Szabadság-tár 22szám, 
ben! az udvarban.

Kétórás hahota!
Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Uj híradók!

KÜLÖNFÉLÉK

-MENYASSZONYI 
koszorúk kikölcsönzése 
Horea-ut 33.

ELCSERÉLNÉM az
szerszámaimat méhcsaládokért, 
üres méhkasokért. Beclean, Szamos-me- 
gyc. 6120

ELVESZETT egy kis fekete-fehér 
pincsi kutya, Pusa névre hallgat. Meg* 
találója jutalomban részesül. Hcgyvölgy- 
utca 2. . 6107

ISTÁLLÓ kiadó. Ugyanott főzőke- 
mcnce eladó. Bolgár-utca 15. 6110

HÁZASSÁG céljából megismerkedne 
34 éves, jómcgjclcnésü, csinos izraelita 
özvegy egy 34—48 éves komoly izraelita 
férfivel, aki ideális, meleg otthonra vá
gyik. „Szeretette vágyom" jeligére a ki
adóba kérem a nem kalandvágyók leve
lét. s”7

FÜSZERÜZLET berendezéssel,_ vagy 
külön-külön is eladó. Érdeklődni Kriz- 
bai-utca 17, korcsmahelyiségben.

CAPITOL-m©z®6!
A nagyíilmek sorozat nak legszebb filmje:

Ma premier!

I
(BREVE RENCONTRE)

Főszerepben:

CEL.IA JOHNSON HOWARD TREVOR

A cannesi és hollywoodi filmverseny kategoriagyőztesc
NO^L COWARD-rendezéa.

Előndósob 5, 7 és 9 órakor.

I Esslin^eni 
alMalkredőw, 

Zephir kályha, Elite 
fakaréklüzhely <

Szánló Dezső & Fia
Nagyvárad, gyárából. 

Helyi képviselet: Technocomerj. 
Kolozsvár, Szabadság-tér 10 sz.
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A románok a magyar,
a magyarok a román

Mhea vwívfás&d fogadták 9zeqed&* 7&ne&táz iföu&fyáftak küld&tt&éfyéi
TEMESVÁR. — A szegedi 

MADISz ifjúság temesvári ven
dégszerepléséről mindenki hallott 
már. De, hogy a temesvári MNSz- 
ifjuság és az Ifjúmunkás Szövet
ség visszaadta nemrégen a látoga
tást, arról kevesen tudnak. Pedig 
nem is olyan aptó esemény eza 
román és magyar ifjúság baráti 
közeledése szempontjából.

A magyarországi lapok is irtak 
róla s a budapesti rádió hullámai 
is elvitték a hírét mindenfelé. .

Hetvenen voltak: a Magyar Népi 
Szövetség és az Ifjúmunkás Szö
vetség tagjai, románok és magya
rok vegyesen. Két teherautóval in
dultak a határnak. Zengő, nagy 
örömmel, sok nótával és kacagás
sal. A gépkocsik motorházán pi
ros inges, kéknadrágos román if
júmunkások; zászlók libbennek a 
Szélben. ______

A határnál a MADISz nyolcvan- ugyanis folyik az aratás és sok a 
tagú csoportja várta őket. Zene- hadiözvegy, segíteni kellene nekik, 
karral-, meleg és őszinte baráti sza- 
vakkal. Ott volt a rendőrség is. 
Zsilley Zsigmond rendőrezredes 
szép beszédet mondott és látszott 
az arcán, hogy amit mond, az nem 
képmutatás. Kemény és mély meg
győződés melege izzott a szavai 
mögött.

Aztán, hogy átmentek a két, or
szágot elválasztó sorompón, előho
zakodtak az ajándékkal. Ă román 
munkásifjak belefogtak a magyar 
himnusz dallamába. Meglepetés
nek, kedves ajándéknak szánták 
és nagy volt a csodálkozás, mikor 
a szegediek is hasonló meglepetés
sel válaszoltak, ők a román him
nuszt énekelték. Készültek rá.

Nem észlelt senki hamis hangot 
és meglepően tökéletes volt a kiej
tésük is.

Kiszombor községben diszkaput 
emeltek. Alatta a falu fiatalságá
nak képviselői — ünnepi beszéd
del .és ünnepi gúnyában. Kínt a 
határban a sárga búzatáblákon kis 
időre megszűnt a kasza pengése, 
felegyenesedtek a ínarokszedö 
asszonyok, tenyerüket a szemük 
elé tartották és elnézték sokáig a 
diszkapu körül gomolygó tömeget.

Kiszombor után a következő fa
lu Deszk. A poros utcákon sok 
fiatal, nagy zsivaj, mintha vásár

KOLOZSVÁR. — A Máramarosszige- 
ten lévő hadifoglyok névsorát folyó hó 
i2-i számunktól kezdődően folytatóla
gosan közöljük,, valamint a hozzátarto
zók üzenetét is a máramarosszigeti és a 
foksányi táborokba.

A máramarosi fogolytáborban lévő 
hadifoglvok névsora:

KOLOZS MEGYE:
Demény Ferenc Bonchida.

NAGYKÜKÜLLŐ MEGYE:
Kiss József Erkend, Sütő János Bem, 

Szabó Mihály Marosvécs, Ziegler György 
Vulkán, Kertész József Olthéviz.

HÁROMSZÉK MEGYE:
Karvaly Mihály Zabola, Néculy Gyula 

Scpsibükszád, Nagy József Csomakőrös, 
Csót Gáspár és* Tóth Gáspár Kézdiszász. 
falva, Berdc Pál Kökös, Máthé Ferenc 
Kovászna, Kelemen Sámuel Zágon, Pernes 
Tamás Bereck, Bartha Sándor Sepsiszent- 
györgy, Fclszcghy Gyula Nagyborosnyó, 
Gál Gyula Kézdialmás, Bód Lajos Bé
rcek, Papp István Kézdiszentíélek, Bedő 
József Sepsiszentgyörgy.

SZILÁGY MEGYE:
Adám József Bakos, Somogyi Zsig

mond Pclc, Bartha Miklós Kárásztclck, 
Farkas Gergely Szék, Kiss Károly Zilah, 
Záb Zsigmond Sclymcsilosva, Szabó Imre 
Berci, Nagy Miklós Kraszna, Hardt Jó
zsef Mezőterem, Mogyorós István Mcző- 
petri, Krausz. István és Krausz Bálint 
Börvely. Kiss Sándor Felsőszilágy, Langcr 
László Szilágynagyfalu, Prckip Mihály 
Gálospctri. Kecskés Sándor f.rsz.akácsi, 
Varó András Szilágysámson, Bokos An
tal Érszalacs, Juhász János Otomány, 
Fazekas Demeter Borzas, Gál János 
Szilágysomlyó, Pintér Imre firsz.abolcs, 
Solyom Ferenc Siilclmed, Gombási Imre, 
Tóth Sándor, Pctrcs Sándor Érmihály- 
falva, Angyal István Csomaköz, Bogyó 
Sándor Kraszna, Bak Béla Iladad, Hor
váth Imre Völcsök, Lőrincz János Ér- 
scmlyén, Haller István Kaplyon, Szálai 
Kálmán Érkörtvclycs, Győrffy Jáno« 
Ákos, Balogh Sándor Sclymcsilosva, 

lenne. És újra diszkapu, román, 
magyar és szovjet zászlóval dí
szítve.

Szöregen is diszkapu. És akkora 
tömeg, hogy a beszélők hangja 
nem jut el mindenüvé. Mikrofont 
kellett szerelni.

Aztán következett a Tiszapart 
és Szeged városa. Kint a városszé
len ifjú kerékpárosok. A gépek 
első kereke román, a hátsó ma
gyar nemzeti színekkel díszítve. 
És mikor megindultak a két teher
autó két oldalán, egymásba olvad
tak a színek és nem lehetett őket 
meg különböztetni.

Aratás a magyar hadiözvegyeknek
Este szabadtéri hangverseny erejüket. Másnap este tábortűznél 

volt a temesváriak tiszteletére. A mutatták be egymásnak népdalai- 
48-as bizottság rendezte. Másnapra 
maradt a munka. Sándorfalván

Kimentek hát és arattak. A fiuk 
kaszáltak, a lányok markot szed
tek. Egyik-másiknak néha föld
beszaladt ugyan a kaszája, de ki 
vette zokon.

Mikor a tábla buza kalangyák
ban pihent, sportünnepélyt ren
deztek. Román és magyar mezít
lábas csapatok mérték össze az

ítélkeztek a marosvásárhelyi
olajpanamisták felett

MAROSVÁSÁRHELY. — (Tudósítónk telefonjelentés®.) Beszámoltunk arról, hogy a maros
vásárhelyi Szakszervezeti Tanács feljelentése alapján az ügyészség vizsgálatot indított a város köz
ellátási hivatalinak a vezetői, továbbá a városban működő több ellátőszerv vezetője ellen. A vizs
gálat 1946 októberéig visszanyúló nagyszabású olajpanamáról rántotta l’e a leplet s eredményeként: 
letartóztattak tizennégy embert.

A marosvásárhelyi törvényszék szombaton egész napon át. a késő éjszakáig tárgyalta az ügyet 
és hétfőn hirdetett Ítéletet. Farcas Axente nyugalmazott alezredest, a megyei közellátási hivatal volt - 
vezetőjét, Bara András megyei közellátási hivatali volt tisztviselőt, Nagy Albertét, a központi ellátó
szerv igazgatóját, Cioloboe Ioant, a köztisztviselők ekonomátjának a vezetőjét, Iacob Emilt, a me
gyei közellátási hivatal olajbeszerző tisztviselőjét egy-egy évi fogházra és 10__10 millió lej pénzbün
tetésre Ítélte szabotázs és törvénytelen uzsoraár alkalmazása miatt. Vadady F. Károlyt, a városi köz
ellátási hivatal vezetőjét nyolc hónapra és ötmillió lej pénztbiintetésre, Hancu Ștefani, a PTT el
látószervének a vezetőjét és Danea Eugent, a távbeszélőtársaság ellátószervének a vezetőjét ötmillió 
lej pénzbüntetésre, Nagy Sándort, a ,,Ka’>?ka“ áruosztályának a vezetőjét és Tamás József magán
tisztviselőt három-három hónapra és 10—10 millió lej pénzbüntetésre, a „Kaláka" Szövetkezetét pe
dig 30 millió lej pénzbüntetére ítélte. Grania Icant, Coman Lajost, Juhász Fere-e^i Kessnv Józse
fet felmentették a gazdasági szabotázs vádja ilól. Az ítélet nem jogerős.

Kézi András Otomány, Lecz András Sza. 
lacs, Kulcsár Károly és Solyom Árpád 
Kraszna, Süveg János Kismajtény, Tur- 
gyán Ferenc Ákos, Nagy István Lop.

TEMES MEGYE:
Bartha Péter Kécsa, Farkas István Ka

nalas- József, Szaboldi Antal Temesvár, 
Oszlánczi József .Aurelháza, Szénási 
András Józsefszállás, Kiss György és 
Asbóldi Antal Majlátfalva.

TORDAARANYOS MEGYE:
Csegezi Tamás, Csép Gábor, Józan 

Ferenc, Fogarasi Dénes, Jenei Miklós 
Bágyon, Veress Gergely Mezőszakái, Al
bert Nemes Ferenc, Csorba János és Ta
más Ernő Torda.

UDVARHELY MEGYE:
Lévai István Szolokma, Sándor István 

és György Mózes Zetelaka, Márton La
jos Felsőrákos, Csöbi András Csöb, 
Györfi István Bikafalva, Máthé Károly 
Atyha, Sándor Mózes Városfalva és 
Bénikért Dénes Recsenyéd, Bokor József 
Székelykeresztu?, Bokor Károly Fiát- 
falva, Sebestyén Samu Bözöd.

A két táborban lévők névsorának és 
hozzátartozóik üzenetének folytatását 
keddi számunkban közöljük.

HOZZÁTARTOZÓK ÜZEN 
. ZEN FOKSÁNYBA:

Varga Béla szakácsnak üzenik Kolozs
várról: Sok szeretettel várunk mielőbb. 
A regi lakásban lakom. Csókolunk Livi 
és Karola. — Tőkés Gyulának 7149/8 
üzeni édesanyja Kolozsvárról, Orbán Ba- 
lázs-utc.a $1 alól: Drága gyermekem, 
mindnyájan jól vagyunk, sok szeretettel 
várunk. — Kinfses Lászlónak 7064 Ma
rosvásárhelyről üzenik: Nővére és csa
ládja nagyon várja átutazását. Édes
anyánk és testvéreink jól vannak. Er
zsiké. — Jungbcrt Bélának 7149/7 üze
nik: Jól vagyunk, igaz szeretettel vár 
haza édesanyád Is Olga. — Dimcny Fe
rencnek 148/27: Jó egészségben vagyunk, 
szeretettel várjuk a mielőbbi viszontlá
tást. Szüleid. — Bíró Andrásnak üzeni 
testvére Kolozsvárról: Szeretettel várunk.

A város főterén az ifjúság, a 
szervezetek; pártok, iskolák és 
más intézmények képviselőinek so
kasága/A polgármester megható 
beszedet mond és nem jut szóhoz 
az idönkint felröppenő tapsvihar
tól.

Szeged városa zászlódiszben. 
Hogy honnan volt annyi román 
zászlójuk: nem tudni. Valaki rá
jön a huncutságra: a város színei 
a következők: piros, sárga, fehér 
és kék. Hát ebből könnyű román 
zászlót csinálni. Gombostűvel ösz- 
szébb kell tűzni s eltűnik a fehér 
szin.

kát és népi táncaikat.
■ _ A szegediek előrukkoltak egy 
titkolt meglepetéssel. A budapesti 
nemzeti színház tagjai szerepeltek 
a szegedi színház dobogóján. Nem 
túlzás: az ő tiszteletükre. És ott 
volt Major Tamás, a Budapesti 
Nemzeti Színház igazgatója is. 
Megható szavakkal mondta el örö
mét, hogy lám, lesz itt valami. Er
jed és forr immár a két nép őszin
te barátsága. És amint a forrás 
idején nem lehet bedugaszolni a

válaszolnak a
Biró Mária, Szöllösy János Dózsa 
György-utca 1. — Komarnyik Béla me
chanikusnak üzeni édesapja Komarnyik 
Albert Nagybányáról, Podului-utca 2 
alól: Türelmetlenül és szeretettel várunk.
— Deésy Mihálynak üzeni Jenő színész 
bátyja, hogy jól vannak, családja Kolozs
váron szeretettel várja. — Nagy Jenő
nek üzeni édesapja, Nagy Lőrinc Kolozs
várról, Máramaros-utca 128 alól: Jól 
vannak, szeretettel várják haza. — Pé
ter Sándor szobafestőnek üzeni édesanyja, 
hogy jól van, egészséges és várja haza.
— Ajtai Tibor 148/13, utóbb 7148, üze
nik Zsibóról: Türelmetlenül és forró sze
retettel várjuk hazaérkezésedet. Szüleid.

MÁRAMA KÖRSZIGETRE 
ÜZENNEK:

Albert Nemes Ferenc szobafestőnek 
Tordáról üzeni felesége, hogy jól van 
és mielőbb szeretettel várja haza. — 
Fodor Sándor, Biró Albert, Csegezi Ta
más, Baranyai Domokos, Blinyesi Mózes, 
Baranyai Ferenc, a tordamegyei Bágyon

Ki tud
Nagy Lajos kolozsvári lakosról, aki 

az :șt5. évben Kolozsváron született és 
1944 augusztusban Szamosujvárra vonult 
be. Utolsó levelét ez év március 27-én 
irta és cimc Moszkva: Vöröskereszt, tá
bori postaszáma 3398 volt. Édesanyja, 
özvegy Nagy Mátyásné kéri a visszatért 
foglyokat, értesítsek fiának sorsáról, 
Kolozsvár, Március 6-utca 5 szám címre.

Magyaros Sándor honvédről, aki 1922 
február 22-én Marosugrán született. Pol
gári foglalkozása cipész. ' Az 1944. évi 
szeptember 28-án vonult be a IX. had
test pótkeretéhez Kolozsváron, a Teleki
utcába. Sorsáról értesítést kér édesanyja, 
Kolozsvár, Kemény Zsigmond.utca 63 
címre.

Balázs Jánosról, aki 1927 julius 29-én 
született Kolozsváron. Foglalkozása vil
lamossági műszerész. 1944 október 12-én 
vitték el és azóta nem adott életjclt ma
gáról. Értesítést kérnek hozzátartozói, Ko
lozsvár, Vörös Hadsereg-utja 132 címre. 

musttal tele hordókat, azonképpen 
hiábavaló mindenféle mesterkedés, 
mely ezt a barátságot fogásikor gá
tér. marakodássá változtathatná.

Harmadnapon üzemlátogatás. 
Mindenütt a kedves vendégnek ki
járó tisztelettel és szeretettel tör
tént a fogadás.

ROMÁN NÉPDAL 
SZEGEDEN

Az üzemek munkásai apró em
léktárgyakkal kedveskedtek: há- 
remszinü zsinórral, apró zászlócs
kákkal, serleggel. Egyik-másik 
üzemben nagyszerű ötlettel oldot
ták meg a fogadtatást. A kultúr
terembe mikrofont állítottak. A 
temesváriak eléje sorakoztak és 
román népdalokat énekeltek. A 
magyar ifjúmunkások szünet nél
kül dolgoztak s a munkapad mel
lől hallgatták romániai társaikat.

Közös tánc, buesuest, zászicát- 
adás után végétért a vendégsze
replés. A két román gépkocsi meg
indult a határ felé. A MADISz- 
nak egy ötventagu csoportja elkí
sérte őket a határig. És mikor el* 
váltak a sorompónál, -könnyeztek 
és sokáig integettek a zsebkendő
jükkel. Azt mondják a temesvá
riak, volt közöttük egy szőke kis
lány, akit alig tudlak megvigasz
talni ... SÜTŐ ANDRÁS' I

hozzátartozók
községbelieknek és Kiss Pál tordaszent-’ 
mihályinak üzenik, a Magyar Népi Szö
vetség tordai szervezete utján hozzátar
tozóik, hogy valamennyien jól vannak és 
szeretettel várják őket haza. — Péter 
Endrének Moszkva, Vöröskereszt, posta
fiók 199/1 üzeni felesége Kolozsvárról, 
volt Csokonai-utca 5 alól: Mindnyájan 
sok szeretettel várunk. Itthon mindnyá
jan egészségesek, jól vagyunk. Szeretet
tel ölel, csókol Ilus. — Piskolti Bélá
nak üzenik: össze» hozzátartozóid egész
ségesek, szeretettel várnak haza. Csóko
lunk: Édesanyád. — Márton Sándornak 
376/1 üzenik Kolozsvárról, Pasteur-utca 
58 alól: Leveledet megkaptuk, mindnyá
jan jól vagyunk, szeretettel hazavárunk, 
ölel öcséd. — Solymossy Lászlónak 
213/3 üzenik: Szeretettel és türelmetlenül 
várunk haza. Magda, Miklóska, Erzsiké, 
édesanyád és nénéd. Erzsébet. — Für 
zessi Sándort (Diószeg) kéri temesvári 
ismerőse, hogy hazaérkezése után azon
nal írjon neki.

róluk ?
Benedek István sepsiszentgyörgyi, 1917 

évben született légvédelmi tüzér hadap- 
ródőrmcstcrről, aki az 1917. évben Bi- 
barcfalván született. Budán esett fog
ságba 194$ február 13-án. Utoljára a 
182/6 táborból üzent. Értesítést kér édes
apja. Benedek Tivadar református kol
légiumi tanár, Sepsiszentgyörgy cimre.

Csutoros Albert dr. zászlósról, akit 
1945 májusában vittek cl Foksányból. Ér
tesítést kér felesége, dr. Csutoros Al- 
bertné Kolozsvár, Szappan-utca 21 címre.

Boros Mártónné Kolozsvár, Tamás 
András-utca 16 alatti lakos kéri a haza
térő foglyokat, ha tudnak valamit férjé
ről, Boros Márton Dcrmata-munkás sor
sáról, értsitsék a fenti cimre. Nevezett 
a 105-ös légvédelmi tüzéreknél teljesített 
szolgálatot és Budán, a Hárm.nhatárhc- 
gyen esett fogságba t9áí januárjában 
Állítólag a bajai fogolytáborban láttál, 
utoljára.

Balogh Ferenc 
hegedüesféiye
Fiatal székelyudvarhelyi hege

dűs jött el Kolozsvárra, hogy a 
Zeneművészeti Főiskola dísztermé
ben bemutatkozzék zeneszerető 
közönségünknek. Nyár derekán ér 
kezeit, mikor az emberek nem, szí
vesen járnak hangversenyre és igy 
muzsikálása iránt nem volt nagy 
az érdeklődés. Mégis ott volt min
denki, a szakmabeliek közül, meri 
hallani akarták azt a muzsikust, 
akinek komoly célkitűzéseit vetí
tette az a műsor, melynek elját
szását hirdette.

Igényes kell- hogy legyen az a 
hegedűs, aki műsorára egyetlen 
kétes értékű szerzeményt sem tűz, 
aki a közönség Ízlése felé nem 
tesz semmiféle engedményt. Bach 
egyedülálló Chaconnejának elő
adása próbaköve nemcsak a hang
szeres előadónak, de a muzsikus- 

,nak is. Szeplőtlen műveltséget, 
mély emberi bölcsességet, vasfe
gyelmet, mérhetetlen hangszer
készséget, csalhatatlan ízlést téte
lez fel agy attól, aki hallgatja, 
mint attól, aki hegedüli. Ez a mü 
nem tűri meg a ritmikai önkénye
ket, a hangvétel bizonytalanságát, 
a vonó engedetlenségét ' az idő
mértékek ötletszerűségét. Emellett 
néni lehet romantikusan ábrán
dozni, érzelegni, a Chaconne tisz
teletet követel és istenes áhítatot, 
merf muzsikája mélyből jön és 
csucsivekben szökken a magasba.

Sammartini finom szövetű a-móll 
szonátája régi világról mesél, hal
kan, finoman. A lassú tétel abban 
az eredeti álakban, ahogyan azt 
Balogh, igen helyesen, játszotta, 
sokkal nemesebb, őszintébb és "ken
dőzetlenebb, mint az általánosan 
ismert Mischa Elmar átirat (Can
to amoroso cimen jelent meg), 
mely elködösiti az eredetinek 
őszintén egyszerű hangját.

Azt is csak dicsérni tudjuk, 
hogy a tiz Beethoven-szonáta kö
zül.a Mozart-hoz olyan szorosan 
kapcsolódó kis A-durt (op. 12/2) 
tűzte az előadó műsorára, nevi 
azért, mert ritkán kerül nyilvános
ságra, hanem, mert világosan mu* 
tatja a nagy zeneóriás útját, mely 
átvezet a klasszicizmusból a ro
mantikába. - ' .

Szünet után két hemesVeretü, 
mérhetetlen nehézségű Paganini- 
tanulmányt hallottunk, Kodály 
hosszulélegzetü, bensőséges Ado- 
gioját és Bartók könnyen érthető 
magyar és román táheátiratait,

Balogh Ferenc jó adottságú, ala
pos készültsége, melegszívű hege
dűs, akinek mondanivadői egysze
rűek és azokat gátlás nélkül tárja 
hallgatósága elé. Alapjában ro
mantikus lélek, aki közelebb áll a 
müvek érzelmi kedélyéhez, .mint 
azokhoz a mély jelentőségű gon
dolatokhoz, melyeknek kifejezését 
célozzák. Csak örvendhetünk an
nak, hogy Székelytidvarhelynek 
ilyen jóképességü hegedűtanára 
van, mert nála a Székeli)földön 
felbukkanó tehetségek jó kezekben 
varinak és biztos, hogy nem fog
nak elkallódni. Bár minden na
gyobb erdélyi városban ilyen jő 
muzsikusaink volnának.

A zongorakiséretet jól látta el 
Ütő Mária tanárnő.

(Omega-)',

Halálos Séltékenységi 
dráma Vásárhelyen
MAROSVÁSÁRHELY. — (Tu

dósítónk telefonjelentése.) Hala* 
los féltékenység! dráma játszó
dott le hétfőn reggel Marosvásár
helyen. Botló László magántiszt
viselőt hivatalában felesége négy 
pisztolylövéssel megölte.

Bodó Lászlóné kihallgatásakor 
elmondotta, hogy azért lőtte le 
férjét, mert az más nőknek is ud
varolt. Már éjszaka meg akarta 
gyilkolni s utána önmagával is 
végezni akaitt, de akkor nem volt 
elég ereje tyozzá.

Rendszeres léc-járat 
a Szovjetunió, Eulaária 

ós Románia között
SZÓFIA. — A bulgáriai légifor

galom igazgatósága hivatalos köz
lése szerint Bulgária, Románia és a 
Szovjetunió között a Szófia—Bu
karest—Odessza -Moszkva vona
lon ég vissza megindult a rend
szeres légi forgalom.

Szófiálxől a repülőgép minden 
hónap 2, 5, 8, 11, 14. 17. 20, 23, 
27. ég 29. napján indát 0 óra 40 
perckor.
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BUKAREST. —- Az a miniszter- júniusi negyedévig költségvetés 
közi bizottság, amelyet nemrég végrehajtásának módozatait vizs- 
létesitettek az ország gazdasági gálfa meg és megtette a szükséges 
•helyreállítására és a pénz érték- intézkedéseket a szükséges állami 
'állandósága biztosításának végre- bevételek biztosítására, anélkül, 
■hajtására, szorgos tevékenységet hogy a~ államnak a Román Nem
iejt ki. Célja, hogy megfelelő tájé- geti Banktól újabb rendkívüli hite- 
ikoztató adatok beszerzése után és leket kellene igénybevenni.
'■azok birtokában megtegye a szűk- Gheorghiu-Dej ipar- és kereske- 
séges intézkedéseket annak a két delcmügyi miniszter arra törek- 
'.nagyfontosságu kérdésnek megol
dására. amelynek rendezésére 
megbízást kapott.
í A miniszterközi bizottság első
sorban a különböző tárcák intéz
kedéseinek összhangbahozafaíárá 
nés egységesítésére törekszik. A 
ijköltségvetés / végrehajtása és 
^egyensúlyának biztosítása, amely 
fáz utóbbi időben hiányosságokat 
^tüntetett fel, szintén ennek a mj- 
niszterközi bizottságnak a felada
tta. A bizottság legutóbb Gheor- 
bghiu-Dej elnöklétével ülést tartott, 
'amelyen az idei április, május és

szik, hogy a bizottság főleg ellen
őrzést gyakoroljon a hitelek fel
használásánál, bankjegy kibocsá-

tásnál, valamint a pénzügymi
nisztérium szervezeteinek működé
sénél. E gazdasági szerveknek ha
ladéktalanul végre kell hajtaniok 
a reájuk kirótt feladatokat. A mi
niszterközi bizottság ilyenirányú 
tevékenysége a költségvetési 
egyensúly megvalósítását fogja 
eredményezni- és nem kétséges, 
hogy a július, augusztus, szeptem
ber havi második költségvetsi ne
gyedévben -az egyensúlyi helyzet 
valósággá válik és biztosított lesz.

A minisztertanács jóváhagyta 
a Bulgáriával kötött egyezményt

A miniszterelnökség közli a kö- bán tett látogatásáról és ott le- 
vetkezőket: • -<•-• <----- ír i

Julius 19-én délelőtt 11 órakor- 
Groza Péter miniszterelnök elnök
letével minisztertanácsot tartottak, 
amelyen a kormányelnök részlete
sen beszámolt a román kormány
küldöttségnek a baráti Bulgáriá-

folytatott tárgyalásairól.
A minisztertanács különös 

örömmel és megelégedéssel vette 
tudomásul a látogatás során elért 
eredményeket és jóváhagyta a ro
mán—bolgár kulturális egyez
ményt.

a barmai kormány Saat tagját 
.Általános támadásba kezdtek Indonéziában a hollandok 
| RANGOON. — Szombaton délelőtt 
gépkocsin hat géppisztolyos férfi érkezett 
a rangooni kormányzósági palota elé.
A kapuőrt súlyosan megsebesítették, majd 
behatoltak a tanácsterembe s golyózó, 
port zúdítottak az éppen ülésező minisz
tertanács tagjaira. A kormány hat tagja 
a helyszínen meghalt, kettő pedig később 
halt bele sérülésébe. A halottak között 
van Uang-San helyettes miniszterelnök 

fis. A merénylők elmenekültek. . * 
; A merénylettel kapcsolatban eddig 
jtöbbszáz embert tartóztatak le, köztük a 
nacionalista párt több vezetőjét, igy U~ 
Satu volt miniszterelnököt is. Az ország, 
bán több helyen zavargások voltak, fő
kép a nacionalista vezetők letartóztatása 

[miatt. Az uj kormány egyébként már 
[megalakult s kiáltványában rendre és 
l-nyugalomra inti a népet. A burmai kom- 
Imunista párt szintén kiáltványt bocsátott 
'ki. Figyelmezteti az ország népét, hogy 
ngazi ellenségei a britek s követeli távo
zásukat Burmából.

Londoni hir szerint a merénvlet nem 
változtat a brit kormány elhatározásán, 

■ hogy rövidesen életbelépteti az uj al
kotmányt.

INDONÉZIÁBAN KIÚJULT
A HARC

■ A holland—indonéz tárgyalások hol- 
; land részről történt megszakítása után,

NYI-

két részről nyilatkozatok történtek. A azért adják, mert az Egyesült Államok 
holland kormány igyekszik megmagya- gazdasági válságtól fél." 
rázni eljárását, azt állítva, hogy az „indo. A n" 
néz köztársasági kormány megszegte az 
év elején kötött egyezményt.

•Az indonéz helyettes miniszterelnök 
kijelentette, hogy a viszályt békésen is 
el lehetne intézni, ha azonban a hollan
dok nem .hajlandók erre, az indonézek 
felperzselnek, minden országukban lévő 
holland vdgyont. Az indonéz haderő pa
rancsnoka felhívást bocsátott ki, megál
lapítva ebben, hogy az indonéz köztár
saság védelmének az alapja a 'nemzeti 
önvédelem.

HOLLAND VÉLEMÉNY 
A MARSHALL-TER V- 
RÖL

Hofstra holland munkáspárti képvi
selő a „Freie Ncderland" cimü folyóirat, 
bán legutóbb foglalkozott a veszéllyel, 
amelyet a Marshall-terv jelent Európára. 
Megállapította, hogy az amerikaiak mind 
jobban beavatkoznak Hollandia gazda
sági életébe.

„Mint sok más európai ország, ma is 
nagyon nehéz helyzetben vagyunk — 
írja. — Kénytelenek' vagyunk kölcsönö
ket kérni a meggazdagodott Amerikától. 
A modern történelem azonban azt mu
tatja, hogy a kölcsönök a politikai nyo
más eszközei.

A „De Vaarheit" cimü lap szerint 
„A MarshaR-tervnek az a célja, hogy 
biztosítsa az amerikai ellenőrzést a nyu
gateurópai országok politikai és gazda
sági élet fölött. Hollandia .haladó ténye
zői elégedetlenek, amiért a kormány hoz
zájárult ehhez a tervhez". .

HENRY WALLACE 
LATKOZATA

Henry Wallace, az USA volt-alclnöke 
nyilatkozatot adott a jugoszláv ,JTan- 
jug" hirügynökség munkatársának. Ki
jelentette, hogy mikor nyilvánosságra 
hozták, hive volt a Marshall-tervnek. 
Azonban nem ért egyet vele, 
részre osztja a világot. „Ha a Marshall- 
terv főcélja az, hogy Oroszországgal 
szembeni • harc érdekében talpraállítsa 
Németországot, ellene vagyok.', mondot
ta. Hangoztatta, hogy mindaddig, amíg a 
végleges terv nem került a kongresszus 
elé, senki sem tudta, 'hogy tulajdonkép. 
pen mi a Marshall~iavaslat.

Nyilatkozata további részében kije
lentette, hogy Amerika haladó polgárai 
s$4S-ig megvizsgálják egy harmadik párt 
alakításának a lehetőségét, ha a demo
krata pártot nem sikerül valóban sza
badelvű párttá változtatniok.-Befejezésül 

_____ _____ „ .... . Gazdasági és pénzügyi hangoztatta, hogy az USA és Jugoszlá. 
•a holland csapiatok általános támadást- függőségünk burkolt veszélyt jelent nem- ' ' j ‘ j " '
! kezdek Indonéziában. Az ellenségeske- ze:i életünk fejlődésére. Nem szabad mértékben hozzájárulna 
i dések megkezdésével kapcsolatban mind- elfelejtenünk, hogy a segítséget csak ügyéhez.

via közötti jobb baráti viszony nagy 
a világbéke

©Fe/ÍK®® alpolgármester lakást ad 

a fusissta esr®«fessie&<, 

a romára0 ad telest

KOLOZSVÁR. — Teodor Ghita, 
a hadseregben történt tisztogatás 
során elbocsátott ezredes. Unió
utca 7 alatti 4 szobás lakásából 
két szobát a lakáshivatal kiutalt 
dr. Steiner orvostanár részére. 
Ghita ezredes, aki másodmagával 
lakja a négy szobát, ellenakcióba 
kezdett és egy két évvel ezelőtt 
— 1945 szeptember 18-án — ki
adott lakásutalvány alapján ké
relmet adott be a. lakáshivatalhoz, 
hogy adják át neki a Mikóutca 24 
alatt lévő háromszob's lakást, 
amelyben Steiner Lajos mérnök 
és Drirnba Ovidius tanársegéd la
kik feleségével.

Teodor Ghita ezredes kérelmére 
dr. Anca Titus alpolgármester 
sürgősen rendeletét adott ki, hogy 
Steiner mérnököt lakoltassák ki 
és költöztessék össze Steiner or
vostanárral az Unió-utca 7 alá. 
Az intézkedés Drimba tanársegéd
ről egyszerűen incgfctodkczett.

Csütörtökön délelőtt távirat 
crkcz'ít a lakáshivatalhoz, amely
ben belügyminisztérium a ,,dr. 
Steiner és -Teodor Ghila-ügy" ira
tainak feH erjesztését rendelte el. 
A miiiiszt..“rí rendelkezés hivatal 
vezclöi’mk gyengéjére tapintott, 
ugyanis . ennek a„ ügynek iratai 
alapján kínos és mihczí-u megma
gyarázható dolgokra terjedhet ki 
a vizsgálat.

Nehéz lesz ugyanis elfogadható 
magyarázatot találni arra, hogy 
dr. Anca alpolgármester milyen 
törvényes alapon auott helyt 
Ghita ezredes kérelmének és ho
gyan érvényesíthetett egy két év
vel ezelőtt kiadott lakáskiutalást. 
Különösen hog.v azóta Ghita ezre
des személye körül is nagy válto
zás történt. Ugyanis 1945 szep
temberében, amikor ezt a lakás
kiutalást 
még .ténylegesen szolgáló tiszt 
volt és mint ilyennek, jogosan 
járt lakás Kolozsvár területén. 
Időközben azonban a hadseregben 
tisztogatás történt és ennek során 
Ghita ezredes szűrét, mint politi
kailag megbízhatatlant, hitettek. 
Ezzel minden joga megszűnt, 
hogy mint köztisztviselő a maga 
számára Kolozsvár területén la
kást igénj-eljen.

A lakáshivatal vczetőin"k, igy 
dr. Anca a’polgárnscsternek is, 
tudni.- kell, hogy a rendelkezések 
értelmében csak köztisztviselők

számára lehet hivatalosan lakást 
biztosítani és semmiosetre sem az 
antid emokrat ikus magatartásuk 
miatt a hadseregből eltávolított 
tiszteknek.

Ettől eltekintve, a belügymi
nisztérium — de Kolozsvár társa
dalma is — jogosan kérdezheti, 
hogy a mai nehéz lakásviszonyok 
mellett hogyan volt az lehetséges, 
hogy valaki másodmagával egy 

kiadták, Ghita ezredes négyszobás lakásban terpeszked- 
................... jék akkor, amikor demokrata köz

tisztviselők, köztük iöi»Iigyen<iü- 
kes családok is szükséglakások
ban vergődnek.

A lakáshivatal vezetése körül 
sorozatosan súlyos és jogos pana
szok merültek fel. Sajnálatos, 
hogy ez a vizsgálat csak erre az 
egy ügyre terjed ki, mert nem ár
tott. volna a hivatal teljes ügyme
netét megvizsgálni. Mindenesetre 
furcsa, hogy Bukarestből a bel- 
ügyniinisztamek kell rendel, te
remteni a kolozsvári lakéshivalal- 
han.
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Ma ünneplik Kolozsváron 
Filimon Sárbu emlékét

KOLOZSVÁR. — Ma, kedden, szám alatti- dísztermében Filimon 
julius 22-én, délután 6 órai kez- Sarbu-nak, az Anfonescu hóhérai 
dcttcl ünneplik meg Kolozsváron által meggyilkolt ifjú munkáshar- 
a Ncpvédelcm Szabadság-tér 10 cosnak emlékét.

Az ifjúság Segesvárra Lészül

SEGESVÁR. __ Megkezdődtek Sege sz áron az idei Petőfi-ünnepségek élőké,
ízületei. A helyi MNSz széleskörű rendezőséget állított fel, a Petőfiről elnevezett 
uj egységes-gimnázium növendékei lelkesen tanulják szerepüket, s a környező 
községek is lázasan készülnek a kivonulásra. Az ifjúság van mindenütt az élen. 
Szentágata MNSz-szervezetének negyventagu ifjúsági színjátszó csoportja Petőfi- 
jelenetet visz el Segesvárra, Adámos ifjúsága pedig a János vitéz dalait ta. 
nulta meg.

Megérkezett Segesvárra a MNSz-ifjuság központjának kiküldöttje is és már 
folynak az előkészületek a megyei ifjúsági felelősök értekezletére. Ezen az érte
kezleten vitatják meg az ip^S-as ifjúsági Petőfi-tervet. A megbeszélések eredmé
nyét a fehéregyházi Petőfi-sir mellől üzenik majd mindenhová, ahol ifjak és leá
nyok munkára készen tetteikkel akarják bizonyítani, hogy méltóak a márciusi 
ifjúság örökségére. Az értekezletre a román ifjúság is elküldi szószólóit..

A szombat esti ünnepély műsorán Gaál Gábor egyetemi tanár, a Romániai 
Magyar írók Szövetségének elnöke mondPetőfi-beszédet s ezen az estén áldoznak 
a világszabadság költője emlékének a román irók s a magyarországról érkező Író. 
vendégek is. Asztalos István író, Páll Árpád, az ifjúság szónoka, Senkálszky 
Endre színművész és a fiatal Balogh Perene hegedűművész is szerepel.

"Vasárnap, julius 27-én vonul ki a zarándökhadsereg a fehéregyházi emlékosz
lophoz, ahol Kacsó Sándor iró-képviselő, a Magyar Népi Szövetség alelnöke mél. 
tatja Petőfi igéinek mai jelentőségét. Immár harmadszor a felszabadulás óta, 
a fehéregyházi magyar és román legények közösen állanak őrséget a simái. Elő
ször vesz részt az idei felvonuláson a dévai csángó MNSz-ifiuság fúvószenekart 
és a kecsedkisfaludi székely fiatalok művészi tánccsoportja is.

Az ifjúság nevével és mtmk’atervével szövődik össze ezidén a segesvári Petőfi- 
nap. Földművesek, munkások ifjúsága, haladó értelmiségünk uj nemzedéke ad 
itt egymásnak kezet és tesz erős fogadalmat arra, hogy a népi demokrácia nagy 
harcát Petőfi szellemében és bátorságával vívjuk meg.

Ssúse^y összeesküvő 
a magyar népbiróság élőit

BUDAPEST. — A magyar igazság- fegyőrök a bíróság elé. Ezen a tárgyal!* 
szolgáltatásban még nem volt példa a’rra són összesen ioi összeesküvő állott a bi- 
eddig, hogy egyszerre több mint ioo róság előtt a tárgyalás megnyitásának 
vádlott kerüljön a biróság elé. A népbi- pillanatában, 
róság hétfőn reggel kezdte meg az össze
esküvők dr .Péter Ernő csoportjának egész magyar közvélemény feszült érdek
tárgyalását, amelynek 75 vádlottját és 26 lődéssel tekint, 
fogságban lévő tanúját vezették elő a .

A népbiróság tömegtárgyalása elé az

Véres verekedés
KOLOZSVÁR. — Véres vereke- követ emelt fel a földről és azzal 

déssé fajult az a szóváltás, ami Deákot többször fejbevágta úgy, 
Téglás Ferenc, a Bolyai Tudo
mányegyetem altisztje és Deák 
János városi parkőr között fejlő
dött ki julius 19'én, szombaton 
este.

A szóváltás abból keletkezett, 
hogy Deák megvert két kisfiút, 
akik a Sétatéren a füvesített te- 

ha két rületen játszadoztak. A veszeke
dés hevében Téglás Ferenc egy

hogy a parkőr súlyos sebből vé- 
rezve, eszméletlenül esett össze. 
A súlyosan sebesült embert. a 
mentők beszállították a kórházba, 

'ahol műtétet hajtottak rajta vég
re. Állapota súlyos.

Téglás Ferencet a rendőrségre 
vitték, majd az ügyészségre kísér
ték át. Az ügyész előzetes letar
tóztatásba helyezte. '

cíf ék

BUKAREST. — Az ipar- és kereske
delemügyi miniszter a napokban a ház
tartási alkalmazottak fizetését a követ
kezőképpen szabályozta: Szakiskolával 
rendelkező szakács fizetése havi 600—800 
ezer lejig, szakiskola nélküli szakácsé 
havi 500—700 ezer lej, önálló hatáskör
rel étkezdét vezető szakács fizetése havi 
400—óoo ezer lej. A háztartási alkal
mazottak közül nagymosást végző min
denes havi fizetése 500—600 ezer lej, 
nagymosást nem végző mindenesé pedig 
3jo—joo ezer lej. Kismosást, takarítást 
végző 17 éven felüli háztartási alkalma
zott havi illetménye, teljes ellátáson kí
vül, 350—jet> ezer lej, mig ugyanezen 
osztályba, tartozók, dé mosást nem vál-

laló alkalmazotté 300—400 ezer lej. Fő
zés és takarításban kisegítő háztartási 
alkalmazott fizetése havi 200—300.000 lej

Több nyelvet beszélő,’ iS éven felüli, 
nevelőnő havi illetménye 700—900 ezer 
lej, mig gyakorlattal és szakiskolává 
rendelkező gyermekgondozónőé 600—800 
ezer lej. Csecsemő- és kisgyermekek mellé 
alkalmazott 14—17 éves alkalmazottak 
havi fizető ■; 200—300 ezer lej.

Lakásnélküli bejárónő napi egyszeri ét
kezéssel 800—1,000.000 lej fizetésre tart
hat igényt, mig alkalmi takarító asszo
nyok egyszeri étkezés mellett 120—150 
ezer lejes nap'dijat kapnak, mosónő ré
szére egyszeri étkezés mellett napi 200— 
250 ezer lej dijat állapítottak meg.

A „Sgíort©k napfán” 60
vöms&taic fel

MOSZKVA. — Vasárnap tartot
ták meg a Szovjetunióban a 
„Sportok napját". Moszkvában 
Sztálin generalisszimusz jelenlété
ben 100.000 néző előtt, 60 város 
legjobb sportolói, tartottal; bemu
tatót. Az egyes sportágak közül a foltja ellen 3:2 (1:1) arányban el- 
tornabemutatónak volt a legna- Vesztette.

város sportolói
Moss&vában.
gyobb sikere. A felvonuló 14.000 
női és férfi tornászt a közönség 
nagy ünneplésbon részesítette.

A FERENCVÁROS első mexikói 
mérkőzését Mexico City váloga-

y

Mindazon bútordarabokat és falrészéket, aho- poloskafészek 
van, illetve feltételezhető, beszórjuk Atom G. G. rovarirtó 
parral. Ha előzőleg ezen poloskafészkekef már más rovar
irtó szerrel kezeltük, ezen rovarirtószert el kell távolítsuk, 
mert ezek kémiai összetételük folytán oldják azAtomG.G.-t 
és hatását bizonyos fokig semlegesítik. Ha eav lakást helyes 
kezeléssel Alom G. G.-vel fcregtelenilünk, a helás nem ma
rad el, mert csak az Atom G. G. az az egyedüli féregtele- 
nitő szer, mely lakását tartósan megszabadítja az élősdiek- 
től. Ha eredményt csalt kéi hét mutoa focija 
tapasztalni, mikor a már lerakott petékből is kikeltek 
a poloskák. — Ha még nem vett, sürgősen szerezze be, 

mert ahol Atom G. G. van, ott poloska nincs.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és festék

üzletben.
Romániai vezértxépv^ele'í® Atom G. G. tobo- 
ratorüum Kolozsvár, Mária 20.

?


